
ΕΡΩΤΗΣΗ

Θεσσαλονίκη, 8/6/2026

Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου
Τομέα Αθηνών

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας
Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων
Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών

ΘΕΜΑ: «Ψήφισμα - διαμαρτυρία 25 Δημοτικών Κοινοτήτων του Δήμου
Εορδαίας για το μέλλον της Δυτικής Μακεδονίας»

Κύριοι Υπουργοί,

Σύμφωνα με ενημέρωση κατοίκων της Εορδαίας Κοζάνης, αυτό που συμβαίνει τα
τελευταία χρόνια στην ευρύτερη περιοχή τους οδηγεί τον τόπο τους σε οικονομική και
κοινωνική αποδιάρθρωση, με σοβαρές συνέπειες στην απασχόληση, στην τοπική
οικονομία, στην τηλεθέρμανση και συνολικά στην προοπτική επιβίωσης των τοπικών
κοινωνιών. Θεωρούν οι ως άνω ότι η ανάπτυξη της χώρας δεν μπορεί να οικοδομηθεί
πάνω στην ερήμωση της Δυτικής Μακεδονίας.  Μας μετέφεραν οι ως άνω ότι 25
πρόεδροι Δημοτικών Κοινοτήτων του Δήμου Εορδαίας υπογράφουν ψήφισμα και
αναφέρουν μεταξύ άλλων τα εξής: «…θα στηρίξουμε κάθε θεσμική, κοινωνική και
δημοκρατική πρωτοβουλία που στόχο έχει την προστασία της εργασίας, της κοινωνικής
συνοχής και του ενεργειακού μέλλοντος της Δυτικής Μακεδονίας. Ζητούμε από την
Πολιτεία και τους αρμοδίους φορείς άμεση επανεξέταση του σχεδιασμού
απολιγνιτοποίησης και προτείνουμε: 1) Την πλήρη αποκατάσταση και επαναπόδοση
εδαφών στις τοπικές κοινωνίες, σύμφωνα με όσα προβλέπονταν από τις
απαλλοτριώσεις, 2) την άμεση έναρξη σχετικού ουσιαστικού διαλόγου με τις τοπικές
κοινωνίες, τους φορείς και τους εργαζόμενους πριν από οποιαδήποτε οριστική
απόφαση, 3) τη διασφάλιση φθηνής ηλεκτρικής ενέργειας και βιώσιμης τηλεθέρμανσης
για τους κατοίκους της Δυτικής Μακεδονίας, 4) μετά τις πολεμικές συγκρούσεις στην
ευρύτερη περιοχή της πατρίδας που οδήγησαν σε ανεξέλεγκτη αύξηση του ενεργειακού
κόστους, προτείνουμε τη συνέχιση λειτουργίας των λιγνιτικών μονάδων 3, 4 και 5 του
‘ΑΗΣ Αγίου Δημητρίου’, με τεχνολογικές αναβαθμίσεις που θα περιορίζουν δραστικά τις
εκπομπές ρύπων. Άλλωστε, ανάλογα μέτρα λαμβάνουν και χώρες της Ε.Ε., ώστε να
εξασφαλίσουν ενεργειακή αυτάρκεια και αυτονομία, 5) τη διατήρηση σε λειτουργία του
‘ΑΗΣ Πτολεμαΐδας 5’ ως λιγνιτικής μονάδας και την αξιοποίηση του υφιστάμενου
ενεργειακού δυναμικού της περιοχής».

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, ώστε γίνει αποδεκτό το αίτημα των
κατοίκων της Εορδαίας για την πλήρη αποκατάσταση και επαναπόδοση
απαλλοτριωμένων εδαφών πίσω στις τοπικές κοινωνίες;

2. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, ώστε να εξασφαλιστεί μακροπρόθεσμα η
ενεργειακή αυτάρκεια και αυτονομία της Δυτικής Μακεδονίας με βάση τις υφιστάμενες
ενεργειακές υποδομές;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ




